



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 85 (24605) 30 мая 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



Такого буйства красок на лесной поляне в поселке Жудрё, как на нынешнем праздновании Троицы, пожалуй, ещё не было. Ни на одной сцене даже самого большого Дворца культуры, театра или стадиона люди в народных костюмах, искусные поделки мастеров, народные инструменты не смотрятся так естественно, как на фоне буйной весенней зелени векового леса.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

## МЫ — СЛАВЯНЕ! МЫ — БРАТЯ!

Полное слияние с природой на чистом, пахнущем озоном воздухе, возвращение в мир детства, пусть даже всего лишь на несколько часов, — что может быть лучше для городского жителя, парящегося в духоте раскалённого асфальта, ежедневно дышащего пылью и выхлопными газами?

Троицкие хороводы в Орловском Полесье — стали одним из самых популярных международных праздников, участвовать в котором считают для себя честью творческие коллективы и исполнители не только из городов и районов Орловщины и других регионов России, но непременно уже и из стран ближнего и дальнего зарубежья. На нынешнем фестивале были гости из Латвии, Белоруссии и Украины.

Вполне естественно, что на таком празднике все стараются показать свои лучшие песни, свою самобытную музыку, обряды и, конечно же, свои нарядные национальные костюмы, которые в основном и создают неповторимый колорит этого массового народного действа. По костюмам, кстати, можно судить об уровне благополучия их владельцев, а стало быть, и о благополучии регионов. То, что год от года творческие коллективы Орловщины одеваются всё разнообразнее и красочнее, говорит само за себя: жизнь становится лучше, стабильнее, и внимание к культуре со стороны власти и делового мира прибавляется.

Троица без дождя — явление очень редкое. Дождь собирался с самого утра, что, впрочем, не остановило желающих поехать в Полесье. В середине концертной программы начался ливень, однако никто не расхохотался. Мать-природа словно в шутку испустила народ под благотворным очищающим душем, а потом озарила праздничную поляну ослепительной солнечной улыбкой.

Три часа пролетели, как один прекрасный миг. Праздник нехотя начал сворачиваться. Пора было уезжать. Но так не хотелось прощаться с лесной поляной, на которой, по словам орловского губернатора, "мы все — вместе. Мы понимаем друг друга без переводчиков и общаемся без посредников. На этой поляне мы понимаем, как мы близки и едины, что мы — славяне! Мы — братья!"

Виктор САДОВСКИЙ.



### ИНВЕСТИЦИИ В АПК

## АГРАРНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ — ДЛЯ БИЗНЕСА И КРЕСТЬЯНСТВА

Ярмарка инвестиций, ставшая традиционной для нашего региона, пройдет для сельхозтоваропроизводителей под знаком президентского национального проекта "Развитие АПК", заложившего основу принципиально нового отношения государства к крестьянству. Аграрно-промышленный комплекс, без сомнения, — стержень социально-экономической политики Орловщины, где за годы реформирования организованы и успешно работают сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности. Многие из них осуществляют свою деятельность благодаря внешним и внутренним инвестициям, направленным на развитие базовых сельскохозяйственных отраслей.



Благоприятный инвестиционный климат, складывающийся в области, способствует не только привлечению в АПК крупнейших инвестиционных компаний, но и свободе выбора орловских крестьян. На сегодня аграрии имеют возможность выбирать, с кем работать и на каких условиях вести сотрудничество. В очередной раз на ярмарке инвестиций губернатору Орловской области Е.С. Строеву будут предложены для подписания соглашения, в основе которых — проекты строительства новых животноводческих комплексов, развитие многоотраслевых хозяйств. Подробнее о результатах деятельности инвестиционных компаний в регионе, о проектах, которые будут представлены на ярмарке инвестиций "Орел-2007", нашему корреспонденту рассказывает начальник департамента аграрной политики Орловской области В.М. Серов.

(Окончание на 2-й стр.)

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ НА ГРАНИ БАНКРОТСТВА?

На очередном заседании комитета по промышленности, транспорту и связи орловского горсовета рассматривались два важных вопроса: "О ситуации, сложившейся в муниципальном транспорте, и компенсации доходов предприятий за перевозку льготников" и "О мерах, принимаемых администрацией г. Орла, по устранению замечаний, отмеченных в акте обследования улично-дорожной сети города". По первому вопросу должны были докладывать председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту

Орла В.В. Абрамов и главный специалист городского управления экономического развития и торговли С.Н. Чуйков. Депутаты надеялись услышать от представителей мэрии экономические расчеты по перевозкам льготников. Сколько их перевозят сейчас в Орле трамвайно-троллейбусное предприятие и ПАТП № 1, и к какому единому расчёту по компенсации средств этим предприятиям за перевозку льготников пришли в мэрии? Однако получить внятный ответ депутатам так и не удалось.

(Окончание на 2-й стр.)

### КОММУНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

## ПО РАЗБИТОЙ КОЛЕЕ...

Если сказать, что наша "коммуналка" больна — значит, сильно преуменьшить проблему. Она — в критическом состоянии.

К сожалению, прописанные правилами лекарственные препараты не помогают. Даже такое радикальное средство, как реформа ЖКХ. Отрасль находится на излечении уже более десяти лет. Но лучше не стало.

Скорее — хуже. Потому что за время реформирования ЖКХ ни коммунальная инфраструктура, ни жилищный фонд так и не дождались спасительных финансовых вливаний. Ни от государства, ни от частных инвесторов. Первое надеется

на предприимчивость вторых. Вторые совершенно точно знают, что их просто расплющит груз десятилетиями копившихся в этой отрасли проблем.

Вот всё и катится по старой, разбитой донельзя колее. Естественно, градус раздражения населения существующим положением вещей в жизненно важной, касающейся буквально каждого отрасли становится всё выше. Ведь вместо обещанного реформаторами повышения качества жилищно-коммунальных услуг пока стабильно поднимаются лишь тарифы...

(Окончание на 7-й стр.)

## ОТДЫХ БЕЗ ОПАСНОСТИ

АХ, ЛЕТО!



8-я стр.

## ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3-6-я стр.

## ТИХО! ИДЁТ ЭКЗАМЕН

Экзаменационная пора для орловских школьников в этом году началась не как обычно 1 июня, а 29 мая. Именно в этот день практически во всех регионах нашей страны одиннадцатиклассники сдавали единый государственный экзамен по русскому языку.

О том, как проходила первая на Орловщине итоговая аттестация в форме ЕГЭ, мы узнали, побывав в муниципальной школе № 38 города Орла, где разместились один из пунктов проведения экзамена (ППЭ).



(Окончание на 7-й стр.)

### ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +32° — +33°С, переменная облачность.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮНЯ: 2, 6, 12, 14, 16, 22, 25, 28.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### УВЕКОВЕЧИЛИ ПАМЯТЬ ПАВШИХ ВОИНОВ

22 мая у братской могилы советских солдат в селе Кутафино Кромского района был установлен поклонный крест. На следующий день отслужили панихиду у такого же креста на могиле Андрея Трусова. Он погиб в Чечне 11 лет назад.

Дата акции была выбрана не случайно. 22 мая Церковь отмечает память святителя Николая Чудотворца, покровителя всех защитников Отечества. В 1941—43 гг. в боях за село Кутафино poleglo немало советских солдат. Крест, изготовленный из ливневницы, установили на месте погребения местные жители. Сделали крест поисковики предприятия "Инженерстрой" из Великого Новгорода. Могила пограничника Андрея Трусова в Орловском районе также находится не-

далеко от храма св. Николая в с. Лепешкино. Он был убит чеченскими боевиками в 1996 году вместе с тремя другими солдатами. На могилу героя возложили цветы воспитанники военно-исторического клуба "Пересвет" из 45-й орловской школы.

Оба мероприятия проводились при участии православного молодежного братства св. Георгия Победоносца.

### ДЕТИ ПОД КРЫЛОМ ГИБДД

С 28 мая по 17 июня областное управление ГИБДД проводит на дорогах операцию "Внимание, дети!". Комплексная проверка направлена на обеспечение безопасности в местах массового летнего отдыха детей.

Работники ведомства будут проверять транспортные предприятия и образовательные учреждения, которые занимаются перевозкой детей. В районах детских оздоровительных лагерей усилят контроль за исполнением правил дорожного движения. Сотрудники ДПС также будут следить за тем, чтобы дети и подростки не появлялись на дорогах в неполюженных местах. Состо-

яние дорог и светофоров в местах отдыха детей тоже станет предметом проверки.

Отдел пропаганды УГИБДД по Орловской области сообщает, что для нерадивых перевозчиков предусмотрены штрафные санкции. За четыре месяца года только в Орловском районе 46 детей получили ранения. В связи с этим руководство ведомства обращается к водителям с просьбой соблюдать правила и внимательно следить за дорогами в летний период.

### ПОДДЕРЖАТЬ КРАСАВИЦУ СМОЖЕТ КАЖДЫЙ

Управление федеральной почтовой службы объявило о начале финального этапа III Всероссийского конкурса "Мисс Почта". Центральный федеральный округ будет представлять сотрудница Орловского отделения УФС Елена Двизова.

Напомним, что орловчанка Олеся Лавочник уже участвовала в финале конкурса два года назад. К сожалению, титул первой красавицы российской почты

ей не достался, но без награды Олеся не осталась. Ей присвоили звание "Мисс Очарование".

Нынешняя претендентка на победу Елена Двизова возглавляет юридическую группу УФС Орловской области. Всесторонне образованная, трудолюбивая, скромная и обаятельная девушка — так отзываются о ней коллеги. Каждый может поддержать Елену, проголосовав за нее на официальном сайте почты России: www.russianpost.ru в разделе "Конкурсы".

"Мисс Почту" будут выбирать в Москве 4—5 июля. Голосование на интернет-портале продлится до 2 июля. На конкурсе участницы проявят свое профессиональное мастерство, творческий подход к работе и, конечно же, свой шарм и обаяние. Самую одаренную и красивую девушку российской почты будет выбирать жюри, но голоса интернет-пользователей также учтут.

### НОСТАЛЬГИЯ ПО ХОРОШЕЙ ПЕСНЕ

Многие орловские радиослушатели уже обратили внимание, что "Наше радио", транслировавшееся на частоте

100,9 FM, сменилось на радио "Шансон". Вчера в клубе "Командор" прошла пресс-конференция, на которой было рассказано о причинах такой перемены.

"Шансон" — это не блатняк, не криминал, а простые русские песни, которые своей душевностью отвечают сегодняшним ожиданиям людей, считает руководитель ТРК "Истоки" В.В. Ерохин. По его словам, основная причина смены формата — большая популярность новой радиостанции. "В столичных рейтингах "Шансон" сейчас занимает первую позицию", — говорит Вячеслав Викторович. — Если "Наше радио" имело более узкую аудиторию, то "Шансон" поймал ностальгию очень многих людей по песням, которым хочется подпевать, в которых есть наполненные смыслом стихи".

В создании эфира "Шансона" используется несколько российских песенных жанров — бардовская песня, городской романс, рок, песни из кинофильмов и т. д. На его волнах звучат голоса Михаила Шуфутинского, Андрея Макаревича, Олега Митяева, Надежды Бабкиной и других близких русской душе авторов и исполнителей.

## ТУРГЕНЕВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ДО ГЛУБОКОЙ НОЧИ

30 июня в Черном районе Тульской области пройдет литературно-песенный праздник "Тургеневское лето". На концерт ежегодно приезжают тысячи гостей из разных уголков России и Белоруссии. Орловские фольклористы традиционно являются почетными гостями на торжестве.

Когда-то именно в этих местах И.С. Тургенев задумал и написал рассказы из цикла "Записки охотника". В наши дни знаменитый Бежин луг превращается в концертную площадку, где народные исполнители выступают с фольклорными представлениями.

Представление начнется в 18.00 под открытым небом и продлится до глубокой ночи. На импровизированную сцену выйдут персонажи книг писателя, прозвучат его стихи. Зрители смогут побывать в окрестностях фамильной тургеневской усадьбы и у Прощеного колодца. Для них организуют праздничное угощение, ярмарку сувениров. Завершится представление праздничным фейерверком.

Информгентство "Орловской правды".